

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas évi történelmi napilap

egjelen naponta, kivéve hétfőn és ünnepek után vasárnapon.

Előfizetési árak

Helyben hazhoz szállítva:		Videken.
Égész évre.	10 korona	8 korona
Félévre	5 korona	4 korona
Vagyadévre	2-50 korona	

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-ter. 11-ik szám.
Telefon szám: 51.

Adóhivatal:

Szent István-ter II. sz. a., hol hirdetések felvételnek
telefon szám: 51

Egységes ipari szervezet.

Baja, április 26.

Mit értünk ezalatt? A mai állapot ellenkezőjét. Ma hogy állunk? Ugy, hogy önálló iparosok és ipari alkalmazottak között, a műhelyeken kívül nincs semmi közösség. A régi céhrendszer együttes társadalmi és patriarkális élete rendszerrel megszűnt s munkaadók és munkások külső életben idegenek egymásra nézve, nem érintkeznek egymással.

Ez pedig akkora baj, hogy mi ebben keressük a mai elmérgesedett viszonyok egyik fő okát s ennek megszüntetésében e viszonyok egyik legfőbb orvosságát. Mert ha a munkaadó követi a törvény szavait és intencióját s a munkást már tanonc korában „családtagnak“ és nem cselednek tekintti és megfelelően bánik vele s ha főlzabradulása után, mint segéddel szemben se szakítja meg a családi és társadalmi összeköttetést, hanem úgy, mint régen, a céhek idejében, munkaidőn kívül barátsággal érintkezik vele, okvetlenül kell, hogy javuljanak a viszonyok.

Ezzel a társadalmi közösséggel az a nagy előny is járna, hogy a munkások elvonatnának a korcsok látogatásától, a legtöbbször ok nélkül való költségekkel s korán szolid, takarékos és rendes élethez szoknának, melynek később, önálló iparos korukban megbecsülhetetlen hasznát vennék.

A társadalmi közösség azonban a munkásoknak csak egyéni önbecsületét emelné. A munkás önérték és helyesebb közgondolkodás fejlesztésére annak volna jótékony befolyása, ha az ipari önkormányzatban az önálló munkaadók mellett a munkásoknak is nagyobb szerepet juttatnánk, vagyis egységes ipari szervezetet létesítenénk.

Nem is volna az egészen új dolog, mért nyomait némileg a jelenlegi törvényekben is megtaláljuk. Az ipartestületek békéltető bizottságai is a be-

tegegélyező pénztárak igazgatói is felelősséget viselnek a munkásokból állanak. Az itt kifejezett elv tovább volna fejlesztendő az általános kötelező ipartestületek alakítása által.

Ez uton a munkások bevonhatnának a munkaadók mellé az egész ipari adminisztrációba s mindazon ipari természetű közkérdések tárgyalásába, melyek általános iparviszonyaink fejlesztésére befolyással lehetnek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A vasuti beruházási törvényjavaslatot, tehát egy országos érdekű, nagy fontosságú dolgot tárgyalnak a képviselőházban és amikor az elnök megnyitja az ülést 25—30 ember lézeng a Házban. Itt már csak botrány tudja mozgásba hozni az embereket.

A vasuti és póstai beruházások vannak napirenden, amelyhez első sorban Somogyi Aladár szól. Kifogásolja a kis számban levő vasuti állomásokat szól a külföldi rafakciókról. A javaslatot elfogadja. Szunyogh Mihály azt kívánja, hogy a vasutat ne kizárólag üzleti szempontból tekintse a kormány. Simonyi Szemadám Sándor elfogadja a javaslatot.

Kubik Géza szerint a magyar posta intézmény kifogástalan, ellenben a vasutnál sok a kifogásolandó. Abban a reményben, hogy a vasutat fejleszteni fogják, elfogadja a javaslatot.

Rökk István, a tápéi kerület képviselője a motorokra hívja fel a kormány figyelmét.

Szterényi kéri, hogy beszédét holnap mondhasa el.

Elfogadta még harmadik olvasásban a képviselőház a tanítói javaslatot és a marokkói sáskairtásról szóló törvényjavaslatot. Mindkettőt átküldik a főrendiházhoz.

Brankovics Pátriárka ügye.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Brankovics György görög-keleti szerb pátriárka ügye — mint a tudósítónk értesül — befejeztetett. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök véglegesen elintézte a pátriárka ügyet, elintézte olyan formában, amely alkalmas arra, hogy mindenkit, aki a közéleti tisztaság igaz híve, kielégítsen.

Brankovics pátriárka ellen a karlócai szerb egyházi kongresszuson súlyos vádakat hoztak fel. A pátriárkat botrányos pénzügyi manipulációval vádolták és elmozdítását követelték.

Ezzel szemben azonban alkotmányos szempontokból leketetlen volt a pátriárkát végleg elmozdítani. Ezt ugyanis nem tehette meg a kormány, ha a görög-keleti szerb egyház autonómiáját respektálni óhajtott.

A szerb egyház autonómiája ugyanis nemcsak a kongresszusból áll, hanem azokból a törvényekből is, amelyekben maga a kongresszus is alapszik, amelyek sokkal régebbek a kongresszusnál és amelyek értelmében a pátriárka elmozdíthatatlan. A pátriárkát tehát a kormány, ha csak nem akarja volna a szerb egyház autonómiáját megsérteni, nem mozdíthatta el állásából.

A pátriárka benyomult ügynek megoldása az, hogy Brankovics György mellé koadjutort nevezzen ki. A koadjutor kinevezését a kormánnyal történt megegyezés alapján maga Brankovics György pátriárka fogja kérni és a király nevezi ki.


A pátriárka koadjutora valószínűleg nem fog cum jure successinis működni, mint a katolikus egyházban. A szerb egyházfőkei ugyanis maga az egyház választja, míg a koadjutor kinevezése felségjog.

A koadjutor kinevezése befejezett dolog, csak még a személyre nézve nincs végleges megállapodás.

A magyar-horvát országgyűlés.

— (Saját tudósítónk expressz jelentése.) —

A horvát országgyűlés legutóbb kilenc képviselőt küldött a magyar országgyűlésre. A mikor az allandó igazoló-bizottság a horvát képviselők megbízó levelét átvizsgálta, azt látta, hogy úgy a megbízó-levelekben, mint horvát országgyűlés átiratában két súlyos közjogi tévedés van. Az egyik, amelyik a magyar országgyűlést „magyar-horvát közös országgyűlés“-nek nevezi, a másik, amelyik a horvát képviselőket „a horvát országgyűlésnek „a magyar horvát országgyűlésre kiküldött delegatái“-nak nevezi.

Legjobb arczápolószer az  Aranyvirág crème

LONDONI 1906-iki egészségügyi kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

KAPHATÓ: **Barta Vidor** utódánál.

Erre a nagy közjogi sérelemre Okolicsányi László, az allandó igazoló-bizottság előadója tette figyelmessé a Házai, amely Ugron Gábor indítványára elhatározta, hogy a közjogi sérelem tárgyalását napirendre tűzi.

Mint értesülünk, ez ügyben most érdekes fordulat állott be. Kiderült ugyanis, hogy a horvát országgyűlés teljesen korrektül, a közjognak megfelelően állította ki a megbízóleveleket, az átíratot is, amelyben a belügyminisztérium fordító osztályában csempészték be a téves közjogi kivételt.

Általános a nézet, hogy ezt a belügyminisztériumnak egy olyan tisztviselője követte el, aki az újabb megindult magyar horvát barátkozást így akarta megzavarni. Ugy magyar, mint horvát politikai körökben biztosra veszik, hogy itt tudatos rosszakarat dolgozott és a közjogunkra oly sérelmes kivételek mala fide jutottak a fordításba.

Telefonhírek.

Budapest, április 26.

Árviz Makón.

Makón a Maros megdagadt hullámai ma, pénteken a hajnali órákban áthágták a védőgátakat és 3000 holdnyi földet elöntöttek. Viz alá került jobbára a kitünően termő zöldséges és hagymaföld. A kár meghaladja a félmillió koronát. A legtöbb kárt a Csanádi püspöki uradalom szenvedte.

Színház.

Heti műsor.

- | | |
|--------------|----------------------------|
| 27. Szombat | Három testőr. |
| 28. vasárnap | délután Ingyenélők. |
| | este Hajduk hadnagya. |
| 29. Hétfő | Nagymama. |
| 30. Kedd | Rab Mátyás. |
| 1. Szerda | Rab Mátyás. |
| 2. Csütörtök | Tolvaj. |
| 3. Péntek | Harang. |
| 4. Szombat | Baránykák. |
| 5. Vasárnap | délután Tündér Ilona |
| | este Milliárdos kisasszony |

Műsor hírek.

Tekintettel arra, hogy a társulat még mindig nélkülözi Szigethy Andort, az énekes buffó színészt, ki még mindig betegen fekszik Szekesfehervárott, különös nehézséggel jár a műsor megállapítása. A repertoár megállapításáról reá is számítás történt és így ismételt előfordul, hogy a kitzított műsornem lehet teljesen betartani. A következő napok műsorát itt közöljük:

Szombaton a rég adott „Három testőr” Herceg Ferencét kerül színre. — Vasárnap délután félhét órákkal az „Ingyenélők”-et ismétlik meg, este hosszú pihenés után a „Hajduk hadnagya” megy B. Szabóval a címszerepben, a fő női szerepet Aradi, Szalontai és Ruzsinszky játsszák. — Hétfőn a „Nagymama” megy Veszpréminével a címszerepben. Kedden és szerdán „Rab Mátyást” játsszák. Ez a darab volt a szabadkai idénynek is egyik sikere. A szabadkai díszleteket persze nem láthatjuk, de várakozással nézünk az új jelmez kiállítására, melyet jó hír előz meg. — Csütörtökön május 2-án a „Tolvaj” megy. Bernstein szenzációs darabját nagy érdeklődéssel várja közönségünk. A közel 1 óráig tartó 2. felvonásban csak a két főszereplő Markovics és Fodor vannak a színen, a mi reájuk nehéz művészi feladatot ró. — Pénteken 3-án van a „Harang” bemutatója. — Szombaton a „Baránykák” Varney operettje kerül színre itt először. — Vasárnap délután tekintettel arra, hogy a délutáni előadások közönsége nagy részt gyermekekből áll újításképpen gyerekdarabot „Tündér Ilonát” tűzte ki az igazgató, este a „Milliárdos kisasszony”-t játsszák harmadszor.

SZÉP HELÉNA.

A mesteremberek tisztavágó éltű tuat munkája, a fiatal óriások szárnyhontogató, kezdetlegesen nehézkes próbálgatásai után gyönyörűséggel és élvezettel hallgattuk tegnap este a jó öreg Offenbach befejezett tükéletes művészetét. Az artisztikum levegője szállt felénk a színpadról az üde, örök művészet szólt hozzánk. Hallottunk nemesen egyszerű dallamot unalmasan terpeszkedő sablon helyett, pajzán humort, ötletességet és szellemes fordulatot a vicclapok uraságtól levett ocsó szellemesége helyett. (Természetesen nem „egy pár eszmét” és a színészek rögtönzéseit gondoljuk.) Szóval mindazt, ami csak a zseni adománya, a talentum kiválósága és a poetalélek melysége és finomsága.

Az előadásról dicsérettel és elismeréssel kell szólnunk.

A szezon legjobb operett előadása volt. A közönségnek, mely az utolsó kelyig megtöltötte a termet, igazi művészi élvezetben volt része. Csak így alkalommal látjuk igazán, mily égető szükség van már egy modern igényeknek megfelelő színházra.

Aradi Ananka Szép Helénája tökéletes és művészi nivón álló alakítás volt. Offenbach zenéje alkalomat nyújtott neki, hogy üde, meleg, pasztózus hangját csillogtassa. ének művészetét és pompás iskoláját minden oldalról bemutatthassa. Játéka is jóval kifogástalanabb volt a szokottnál. Kár, hogy mikor beszél akkor is énekel. Ez sokban zavarja játékának művészi összbemelését. Páris szerepében Kalmár szépen esengő erőteljes tenorját gyönyörűséggel élveztük. Szerelmi kettősét Aradival nyílt színen zajosan megtapsolták.

Menelaust Nagy Imre parodizálta pompás humorral, ötletesen. A közönséget állandó derűtlenségben tartotta ügyes mókáival.

Lugosi, Calchas szerepében igen ügyes volt. Értelmes, intelligens fiatal színész. Mezei kisebb szerepében kedves és temperamentumos volt a többi szereplők is mind ügyesen illeszkedtek az együttesbe. A zenekar és a karok precíz működése Németh Ignác ügyes, buzgó munkáját dicsérik.

E. L.

HIREK.

Baja, április 26.

A tanító-képző hangversenye.

A bajai m. kir. áll. tanítóképző-intézet 1907. évi május hó 4-én a „Nemzeti-Szálló” termeiben részben az „Ifjúsági önképzőkör” részben az „Ifjúsági utazási alap” javára zártkörű táncvigalommal egybekötött „Hangversenyt” rendez. Kezdete este 8 órakor. Belépőjegyek: személyjegy 3 kor., család-jegy 5 kor., tanuló és állójegy 1 korona. Jegyek Kollár A. és ifj. Wagner A. uraknál és a pénztárnál kaphatók. A szíves ráfizetések — jótékony célra való tekintetből — köszönettel vesszük és a helyi hírlapokban nyugtatványozzuk.

Műsor:

1. Symphonia V. Haydn J.-tól. Előadja az ifjúsági vonós és fuvos zenekar.
2. A magyar paraszt. Irta Kozma Andor. Szavalja Kisvárday Gyula III. b) o. tn.
3. Késő vagy. Férfikar. Dr. Horváth Ákóstól. Előadja az ifjúsági énekkar.
4. Népdal-ábrándok. Allaga Gézától. Cimbalmos előadja Szabó G. II. b) o. tn.
5. Magyar népdalok. Méder Mihálytól. Előadja az ifjúsági énekkar.
6. A lélek. Irta Beöthy Zs. Szavalja Wittmann László III. a) o. tn.
7. Magyar népdalok és táncok. Előadja az ifjúsági vonós zenekar két klarinétal és cimbalmossal.

8. Impromptu. Schubert F. Op. 142. — Magyar táncok. Brahms I.-tól. — Scherzo. Ifj. Kersch Ferencétől. Zongorán előadja Gruber Karoly II. b) o. tn.

9. Fohász. Huber Károlytól. Előadja az ifjúsági énekkar. A magánzólamokat Sehuler Alajos III. a) o. tn. és Stumpfger Márton IV. a) o. tn. éneklék; zongorán Weigle Oszkar II. b) o. tn., harmoniumon Penninger László II. b) o. tn. kísérik.

*

A kereskedelmi érettségi vizsgálat reformja. A kereskedelmi érettségi vizsgálat rendjét megváltoztatják. Az új szabályzat egyszerűsíteni fogja az érettségi vizsgálatot, amennyiben az irasheli részt két csoportba osztja, a szóbeli tárgyakat pedig három csoportba. Az erőt-égitő ifjak csak egy csoportból vizsgáznak és a tárgycsoportot maguk választják meg. Az új érettségi rend már a mostani iskolai évben elbetelep és a zombori felső kereskedelmi iskola végzett hallgatói júniusban az új szabályzat szerint tesznek érettségi vizsgálatot.

A tisza új áthidalás érdekében megindult az egyes városok harca és ma teli áthidalás mellett foglalt állást Tittel, Pancsova, Ujvidék és még 25 község, melyek memorandumot intéztek a kormányhoz s azt montre-küldöttséggel akarják átadni Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszternek. Nálunk egyáltalán furcsa jelenség, hogy minden egyes országos érdeklő alkalmával, legyen az vasut, csatorna, vagy áthidalás, az egyes vidékek kapnak hajba, annak elnyerése érdekében és nem együttesen itélkeznek az országos kérdésben, hanem minden vidék magának vindikálja azt, küldöttségez és rendszerint késlelteti a természetes és gyors megoldást.

Nagy okmánybélyeglopás. Az éjvideki rendőrség hetek óta ügyelemmel kísért egy bünszövetkezetet, amely lopott okmánybélyegeket hoz forgalomba és azokat Ujvidéken értékesíti. A nyomozásnak eredménye lett, amennyiben a testet, a szövetkezet fejét: Trifunovits Mladen személyébe kinyomozta. Trifunovits a szibasi szerb fogyasztási szövetkezetnél volt irodai alkalmazásba és az ott ellopott bélyegeket Ujvidéken értékesítette. A rendőrségnek sikerült 150 korona értékű forgalombahozatalra vart okmánybélyegeket annak értékesítése előtt még lefoglalnia. A bünszövetkezet többi tagjának neve ismeretes. Trifunovits nesztét vette annak hogy keresik és megzökött.

Késik a mezei munka. A falusi gazdák nem csekély aggodalommal nézik a szigorú időjárást. Ilyenkor már a tavaszi munkálatokat meg szökták kezdeni; a tavaszi gabonákat, kukoricát elvetették s a burgonya lerakásához is hozzáfogtak. Az idén szünetel a munka. Harom hét óta állandóan tart az esőzés. A falusi gazda ki sem mozdulhat a házából. Mindenféle nyúgig erő sar van, latyak és tócsa a határ. Erre az időjárásra pár napon belül 60—80 filérel felzökött a buza ára.

A zombori függetlenségi párt a deress-törvény ellen. Mint értesülünk a zombori függetlenségi párt a Darányi-fele deress-törvény ellen tiltakozni fog és legközelebb ezen értelemben feliratot intéz a kormányhoz.

Hétrendbeli váltóhamisítás. Singer Imre szabadkai köfáragó ipartelepést hétrendbeli váltóhamisítás miatt letartóztatták. Az összeg 2050 korona két pénztintézetnél. A hamisítást már régen üzi, most azonban rájöttek, mivel nem volt pénze a váltót rendezni, Singer aki jó családból származik, beismerésben van.

Dankó Lajos zenekarával minden este zeneestélyt rendez színház után szerda és szombat kivételével. Preimayer Pál vendéglőjében. Kitűnő ételek és italok, valamint pontos kiszolgálás.

Bajai gabona árak.

Buza	7.30 — 7.40
Rozs	6.15 — 6.20
Zab	7.15 — 7.20
Tengeri	5.15 — 5.20

Budapesti gabonatorzsda.

Áprilisi buza	8.61
Októberi buza	8.59
Áprilisi rozs	6.88
Áprilisi zab	7.70
Májusi tengeri	5.53

Az árak 50 kilogrammonként értendők Korona értékekben.

Szerkesztő: Fodor Karoly.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborbol—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.05 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52, 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.
Halasról—Bácsalmásra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.
Bácsalmásról—Halasra reggel 3.51, déli 12 és d. u. 8.10 órakor.
Bácsalmásról—Regőcére reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regőcéről—Bácsalmásra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

214. szám.
1907. v. hó.

Arverési hirdetményi.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a kronstadti es. kir. járásbírósnak 1906. évi 620/7. számú végzése következtében Trantschek Krenek és fia cég javára Spitzer Illes ellen 207 kor. 29 fillér s jár. erejéig 1907. évi március hó 7 ik napján fogamásított kielégítési végrehajtás utján felülfoglal 1152 kor. 80 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: szatoes bolti és rőfös aru, bolti állvány és felszerelés és szoba-butor nyilvános árverésen eladtnak. Mely árverésnek a bajai kir. járásbíró ság 1907. évi V. 260/2. számú végzése folytán 207 kor. 24 fill. törekövelés, ennek 1906. évi október hó 5 ik napjától járó 6% kamuból, és eddig összesen 33 kor. 30 fillérbe bírólóg már megállapított költségek erejéig D vodon végrehajtást szenvedett boltjában és lakásán s leendő megtartására 1907. **április hó 30 napjának d. e. 10 ó.** határidőül kitézetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legközelebbi igénynek, szükség esetén becsáron niul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kélt Baján 1907. évi április hó 3. n.
Horánszky László
kir. bír végrehajtó.

6307. sz.
kig. 1907.

Hirdetmény.

A magyar szent korona országai területén elő növények kereskedésével és azok külföldre szállításával foglalkozó s az 1882: XV. t. c.-be iktatott bérni nemzetközi ptyloxera egyezmény kiegészítéséről szóló 1889: XLI. t. cz. értelmében szabad forgalomra jogosított telepek kimutatása a földművelésügyi m. kir. Miniszter ur folyó évi 13246/VIII/3. számú rendeletével leküldetvén felhívtnak mindazok kik telepüket a kimutatásba felvételni kívánják, hogy ezen szándékukat a városi tanácsnál folyó évi május hó 31-ig jelentsek be, a fenti számú rendelet értelmében megejtendő helyszíni vizsgálat fogamásítása végett.

Baja, 1907. évi április hó 18-án.
polgármester h.
Erdályi főjegyző.

Hirdetmény.

Erzsébet királyné utcán Schlesinger Gyula vaskereskedő ur háza mellett lévő Pinter-fele ház május 2-án elbontatik, és ebből kikerülő összes építési anyagok, téglá, vályog, csérep, tetőfa, stukator ajtók, ablakok, a helyszínén jutányos áron eladtnak.

Üzlet-áthelyezés és nagyobbítás!

Van szerencsém a közönség becses tudomására adni, hogy addig a Toth Kálmán-téren lévő

cipő- és divatáru üzletemet

f. évi május hó 1-től a Fischer Lipót-fele helyiségbe helyeztem és bővítettem át, s azt az alább felsorolt arucikkokkal bővíttem ki u. m.: Függő és állólámpák a leg egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Utazó bőröndök. — Olajfestésű képek, tükrök, tömören hajlított nádszékék, gyermek kocsi és gyermek játékszerek a legnagyobb választékban. — Tea, kávé és mocca-készletek. — Úveg aru- és evőeszközök dus raktára. — Porcellán edények fehér és színes kivitelben. — Ebédlő és mosdó-készletek a legolcsóbbtól a legfinomabbig. Vasbutorok stb.

Midőn ezen változusról a n. é. közönséget tisztelettel értesítem, kérem, hogy az eddig irányomban tanúsított jóindulatával új üzlethelyiségemben is megfigyelni sziveskedjék, előre is biztosítva, hogy a n. é. közönség ezen jóindulatát ugy a jó és olcsó arucikkok, valamint pontos és figyelmes kiszolgálással igyekszem kiérdemelni, magamat a n. é. közönség szives partfogásába ajánlván

vagyok mely tisztelettel

Mittler Izidor

divatáru kereskedő. (BAJÁN)

Ez a keret szük

ahhoz, hogy a Hoppa angol teint regulator meseszerű gyors szépítő hatását ecsetelhezzük, de ez fölösleges is, minnek szaporítani a szót.

H O P P A H O P P A
tenyék beszélnek
 vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillért HOP-PAT és a szeplo, majfolt, bőrvörösség, mitesor, pörrenés, pattanás és más arczisztatlanság csodálatos eltonése minden szónál szebben bizonyítja, hogy a HOPPA minden mási felesleges szesz, egymaga pótol eremet, szappant, pudert. Puhítja, ifjítja, tisztítja, simonítja és felfröszti az arcot, kezeket, nyakakat, vállat.
 angol teint regulator
 fóraktára:
Hoppa KAISSEK VILMOS és TSA Hoppa
 drogeriája

Győr, Baross-ut 1. Kapható Baján: Dr. Makray László gyógyszerárában a „Szent Lólokhoz.”

A n. é. közönség szives figyelmébe.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Glasz Lipót** ur szakképzett mechanikus vezetésével egy

modern mechanikai

műhelyt

rendeztünk be. — Eivállalunk minden eszmaképmába vágó munkát ugymint: Kerekpárók, és varrógépek javítását, atalakítását, zomancozását és niklrozását. Húzóesngő és talafonok berendezését és jakarban tartását évi **4 koronaért.** Légszesz vezetést és esillár atalakítást. **Mindennemű lakatos** munkát ugymint: Rollokat, napellenzőket, sűrűcsok és lámpákat, épület- és műlakatos munkákat, rajzintákkal és költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Állandóan megváltart munkánk elsőrendű kerekpárókban és fonokfokban.

A nagyérdemű közönség szives partfogását kérve Kiváló tisztelettel

Lázár Sámuel. Glasz Lipót.

Értesítés.

Van szerencsém a t. vevőközönség tudomására juttatni, hogy a fűzől megváltart arukat kiarusítottam.

üzletemet

teljesen új és friss arukkal szerettem meg. Raktáron tartok mandeunemű fűszert, esemesge-sajt-, liszt-, termény- és festékárut. **Friss prágai főtt sonkát. — Olajos halat, kolbászt és fűszölt husokat.** A t. vevőközönség szives partfogását kerim.

Kiváló tisztelettel
Rothschild Zsigmond

fűszer-, esemesge- és liszt-kereskedő, (BAJÁN, Eötvös-utca 6. szám.)

Málnási Mária-Forras

Elsőrangú gyógyviz. Kiváló köp-
— tető és étvágyemelő szer. —

Natriumbicarbonat, natriumchlorid, calciumhydrocarbonat- és magnesium hydrocarbonatban dus, ko-

ves szabad szénsavtartalmú természetes alkalikus sós gyógyasvanyviz. Javallat a torok-, gége-, légesőheveny- és idült hurujainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumban, a gyomor- és bélhuzam hurutos bántalmánál, vérszegénység-, köszvény- és izomcsuszni.

KAPHATÓ:

Drescher Gyula kereskedésében.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek
a leg egyszerűbb a legdiszesebb
kivitelben jutányos árak

mellett

Sternfeld Vilmos

üzletében.

NAGY ANDOR

DUSAN FELSZERELT BUTORRAKTÁRÁBAN

állandó nagy raktár

mindennemű lakbarendezezből, FA- és KÁRPITOS butorokban.

Szolid és izléses munka.

Apró hirdetések.

Kiadó lakás.

Czukrász-üzlet helyiséggel lakással együtt aug. 1-ére kiadó. — Ugyanott a házban épületfa és kútgem eladó. — Bővebbet: Petőfi Sándor-utca 54. szám alatt.

Eladó szőlő. Masföld hoidas szőlőm teljesen felszerelve karokkal. Nemes kadarka és egyéb nemes faj. Schleicher Antal szőlője mellett. Nemes gyümölcsfakkal beültetve, rajta egy csereppel földöt házzal szabad kezből eladó. **Huzovits József** kisjaukói dülő.

Eladó szőlő. A jaukói dülőben közvetlen a kisállomás mellett, egy 1300 □-öl területű szőlő a hozzátartozó 636 □-öl szántófölddel együtt szabadkezből eladó. — Bővebbet **Nádas Lajos** Mátéházi-utca 9. szám.

Őszi metszésű piros és fehér chaselas, olasz-rizling, nagyburgondi, mustos fehér, körli dinka, piros tramini, rajnai rizling és cirfándi szőlő vessző. Nagyban vétnél 1000 darabonként 5 korona arban eladó. **Schleicher Antal.**

Eladó ház és üzlet.

Baja-Szentisvánon egy 30 év óta fenálló igen jó forgalmu vegyeskereskedés és sarokház családi viszonyok miatt azonnal

eladó és átvehető.

Bővebb megtudható: **Klauber Salamon** Bankbizományi irodájában (Baja) Juray-féle ház.

Livoda kerti föld

E Z E R négyszögöles parcellákban

berbe adó.

Bővebb felvilágosítást ad: **özv. Csihás Ferenczné** Czirfusz Ferencz-utca 38.

Eladó telek.

A vatta-gyárral szemben levő 764 négyszögöl nagyságú **üres telkem** házépítés céljaira igen alkalmas

eladó.

Ugyancsak eladok kerítésnek való tölgyfaoszlopokat. — Bővebbet **Maskál Elek** Budapesti-ut 113. szám alatt.

HIRDETÉSEK FELVÉTELNEK

lapunk kiadóhivatalában.

Szelényi Zsigmond

BUTOR ÁRUHÁZA

BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 1. szám a ciszterci rendházzal szemben.

Tisztelettel batorodom Baja és környéke nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy Baján, Vörösmarthy-utca 1. szám alatt folyó évi május hó 1-én

butor áruházamat

megnyitom. — Állandó raktár modern ebédlő-, háló-, szalon- és úri szobakból, vas, réz és kárpitozott butorokból. — Elvállalok rajz és terv szerinti lakbarendezéseket bármely stílusban, továbbá lakások és termek díszítését is. Magamat a n. e. közönség neves partifogásába ajánlva, vagyok

Tisztelettel

Szelényi Zsigmond.

BARON VILMOS

SÍRKŐ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJAN „Központi Szálloda” épület.
FIÓKRAKTÁR: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű sírlelkőveit. Ugyancsak: Márvány-, granit-, syenit- és labrador követet.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezességet vállalok.

Sírkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

Eladó.

Bács-Almásan 10 hold első rendű termő szőlő, szép gyümölcsös és szilárd lakható épületekkel.

Eladó Baján, a Belváros legszebb helyein több, igen szép úri ház.

Eladó a Jaukói dülőben, a kisállomás mellett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek épületek, istálló és pince.

Eladó a Belvárosban kisebb, de minden kényelemmel ellátott családi ház.

Eladó 3600 □-öl kitűnő termő szőlő, a városhoz egészen közel.

Eladó a város minden részében minden igényeknek megfelelő kisebb nagyobb házak.

Megvételre keresek a bajai határban kisebb nagyobb földbirtokokat.

Pénzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a legolcsóbb kamatok mellett folyósítanak — Felvilágosítást ad **Ale szievcis József** bankbizományi és ingatlan adásveteli irodája BAJA, Fő-utca (Mészáros-fele ház.)

Eckert
Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a leg egyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig tartok **állandó nagy raktárt.** Különböző szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeteki vascsővek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, ugyancsak mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítek. — A Révai Összkár r.t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő, szivattyú, légszusz és vízvezeték-szerelő. (Érzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert
Ferenc

Egy képezdész

magán tanításra elvállal elemistát; esetleg alacsonyabb osztályu polgáristát. Cím a kiadóhivatalban.

Egyszerű és díszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Műkö- Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virág-vázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kut-fedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sírkövek, Sírkere-tek és Sírfedlapok márvány utánzatban.

özv. Spitzer Simonné és Trsa
tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stucatur nádfont.

Mindennemű téglá és cserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.